



Regionsråd:

Visioner for hovedstaden



Af Lars Engberg

Overborgmester i
København

overborgmesteren
@kk.dk

SIKs spidskandidat
til regionsrådet

Med regeringens kommunalreform står vi overfor et nyt danmarkskort. Der er tegnet nye kommunale streger på kortet – også i hovedstadsregionen. Amterne nedlægges og opgaverne flyttes til kommunerne eller de nye regioner.

Jeg har valgt at stille op til det kommende regionsråd for hovedstadsregionen, fordi jeg brænder for de opgaver, som fremover bliver varetaget på regionalt niveau.

Først og fremmest bliver sygehusene en central del af regionsrådenes arbejde. Jeg har som tidligere Sundhedsborgmester i København og formand for Hovedstadens Sygehusfællesskab den erfaring, der skal til for at have ansvaret for udviklingen af sygehusvæsenet i hovedstaden. For mig er det vigtigt at tilbyde behandling på internationalt niveau – og samtidig sikre omsorg i øjenhøjde med patienterne.

Den kommunalreform, der er lagt op til, er langt fra ideel for hovedstaden. Først og

fremmest er geografien forkert. Regeringen har valgt at dele Sjælland i to regioner, hvor kommuner som Roskilde og Køge skæres ud af hovedstadsregionen. Samtidig er det uklart hvilke opgaver, regionerne får ansvaret for.

Jeg vil kæmpe for, at vi får skabt en slagkraftig hovedstadsregion, der kan sikre København en plads blandt fremtidens europæiske storbyregioner. Vi skal have fokus på vækst og beskæftigelse, sikre alle adgang til grønne områder og udvikle effektive, bæredygtige trafikforhold for hele regionen – også på tværs af de kunstigt tegnede regionsgrænser.

Malmø og Skåne er en del af fremtidens region. For mig er det vigtigt, at vi tænker stort og langsigtet i de kommende år. København har muligheden for at udvikle sig til en af Europas førende storbyer. Den mulighed skal vi udnytte – også i det kommende regionsråd.

SiK anbefaler:

Stem personligt på Lars Engberg.

“Husk at stemme personligt på overborgmester Lars Engberg i den igangværende urafstemning om partiets kandidat til formandsposten for Region Hovedstaden. Som formand for Hovedstadens Sygehusfællesskab har Lars gennem de sidste år forbedret og udviklet regionens sygehusvæsen så vi i dag har det bedste sygehus tilbud i landet. Lars er den der bedst kan sikre Københavnerne en optimal behandling i en ny stor sygehusregion”.



Folketings- & formandsvalg: Sort tirsdag for Danmark



af Jan Salling

Formand for SiK

jan_salling
@hotmail.com

Tirsdag den 8. februar 2005 blev en af de dage, der vil stå tydeligt i vores erindring mange år frem i tiden. Vi tabte 5 mandater fra et svagt udgangspunkt hvilket betyder, at vi nu er svagere repræsenteret i folketinget end vi har været i tre årtier.

Mogens Lykketoft meddelte allerede før resultatet var endeligt, at han tog sin del af ansvaret og forlader partiformandsposten. Lykketofts tale understregede hans format, som en af de største politiske begavelser partiet har haft i nyere tid.

For København var valget i særlig grad en katastrofe. Af partiets samlede tilbagegang på fem mistede vi alene de to af mandaterne her i København. Det betyder, at vi er endnu mere underrepræsenteret i folketingsgruppen end vi var før valget. Til gengæld har vi nu fire meget stærke kvinder Christine Antorini, Helle Thorning, Jytte Andersen og Pia Gjellerup til at tale vores sag i tinget og det borger jo da i hvert fald for en temmelig god gennemslagskraft. Tillykke til jer alle fire.

Det faktum, at vi ikke har haft ringere opbakning fra vælgerne i over 30 år gør det uomtvisteligt, at vi ikke kan nøjes med at korrigere kursen og så ellers fortsætte derudad.

Der er brug for at, vi tør at gøre op med ”meningsmåling-politikken”. Vi skal ikke gøre hver eneste idé til genstand for fokusgrupper og meningsmålinger – vi skal i højere grad turde klare udmeldinger – også selv om, at de på kort sigt ikke alle er lige populære.

Det er ikke i længden holdbart, at vores fornemmeste politik er at udstede garantier for at alle væsentlige velfærdsordninger forbliver som de er i fremtiden. For det første ved vælgerne jo godt at det ikke passer og for det andet er stilstand udtryk for tilbagegang.

Det er muligt, at den såkaldte kontraktpolitik har sine styrker – men kontraktpolitik er vel først og fremmest noget man har brug for hvis vælgerne er dybt usikre på hvorvidt man vil forringe deres levevilkår og derfor har brug for klare garantier - altså noget Anders Fogh ikke kunne overleve uden.

Vi har åbenbart ikke været i stand til at give borgerne en tilstrækkelig klar fornemmelse af, at de kan være trygge ved, at uanset at vi nødvendigvis må ændre væsentlige forhold i det danske samfund så er vores udgangspunkt at vi vil skabe et bedre samfund.

Da vores tidligere formænd formulerede ”gang i 1990’erne” var det et visionært bud på en forandring af det danske samfund – ikke en kontrakt med vælgerne om at alting forbliver som det er!

Det vi har brug for nu er et nyt og visionært bud på hvordan vi får skabt et samfund der udfordrer og inkluderer alle – et samfund der stiller klare krav til borgerne - men også et samfund der giver alle chancer for at udfolde netop deres potentiale. Vi skal turde gøre op med den udbredte skepsis overfor det nye, det europæiske, det fremmede, det skæve, det sublime.

Langt ad vejen ved vi godt hvor vi vil hen og hvordan vi skal nå dertil. Vi har bare ikke altid haft modet til at melde ud, at vi faktisk ønsker vidtrækkende forandringer af det danske samfund. Forandringer der er nødvendige fordi verden omkring os forandrer sig.

Formandsvalg

Landets vigtigste job er ledigt og en hård med fair ansættelsesprocedure er indledt. To stærke kandidater har indtil videre sendt en ansøgning. Den ene er Helle Thorning fra København og den anden Frank Jensen fra Nordjylland. De er vidt forskellige men begge meget kompetente.

De skal nu hver især overbevise de 51.000 medlemmer af partiet om deres evner til at lede partiet fremad. Det bliver formodentlig en hård og kontant debat – det man kan håbe på er, at det kan foregå i en ånd som den, der herskede da vi her i København havde urafstemning om overborgmesterposten. Kan det det vil vi som parti komme utrolig styrket ud af processen og den nye formand vil stå med et helt parti bag sig og vi kan måske en gang for alle få bugt med den dræbende fløjkrig, der har raset i partiet i snart 20 år.

Kommunalvalgkamp:

Kampen om København

Københavnerne har vist Socialdemokraterne tillid i mere end 100 år. Tillid til at byen trives og drives bedst med en socialdemokrat i spidsen. Den tillid er en ære. Og jeg synes, at vi har vist os værdige til københavnernes tillid. København er en kraftfuld hovedstad og et skønt sted at bo.

Men københavnernes tillid er ikke noget, vi kan tage for givet. Vi er må lægge os i selen og vise københavnerne, at vi har visioner og vil noget med København. Og at vi ikke er blinde for de problemer, byen står overfor, som f.eks. en voksende "farvet" underklasse, en stigende trafik, for dyre boliger, for nedslidte skoler og idrætsanlæg og for få arbejdspladser.

Den største fare i den kommende valgkamp er, at vi lader os lulle i søvn og tager københavnernes tillid for givet. For der skal ikke herske nogen tvivl om, at de øvrige

partier er mere kampklare end nogensinde. De ser Jens Kramer Mikkelsens afgang som en chance for at fravriste Socialdemokraterne overborgmesterens stol. Og de spiller for at vinde.

De Radikale går hårdt efter overborgmesterposten efter deres succes i København ved Folketingsvalget. Også for Venstre er kampen gået ind. At sætte socialdemokraterne skakmat i landets hovedstad er noget, der kan sætte farve i kinderne på det borgerlige Danmark. Og de har stærke pengekræfter bag sig – takket være virksomheders støtte.

Derfor må vi være klar til at lægge en seriøs og hård indsats for at vinde København. Jeg er indstillet på at kaste alle kræfter ind. Jeg håber, at mange af jer vil hjælpe til i valgkampen – den er allerede startet.



af Ritt Bjerregaard

Spidskandidat for Socialdemokraterne i København

ritt.bjerregaard@ft.dk

Status for det kommunale valgprogram

"Ritt på Rådhuset!" Sådan lyder opgaven for os her i 2005, når københavnerne skal til stemmeurnerne d. 15. november. Vi stiller med en stærk kandidatliste med såvel velprøvede som nye kræfter, som skal ud og møde vælgerne. Vi stiller samtidig med et politisk program, som peger fremad, og som vi vil forpligte hinanden på at arbejde for i den kommende valgperiode.

Vi ønsker, at alle medlemmer får indflydelse på, hvad der skal være vores arbejdsgrundlag! Derfor vil vi som noget nyt ved dette valg give mulighed for, at også enkeltmedlemmer i Socialdemokratiet kan fremsætte ændringsforslag til valgprogrammet. Tidligere var dette stærkt formaliseret og henlagt til bestyrelser og generalforsamlinger. Vi tror på, at det vil løfte debatten til delegeretmødet i april.

Det er planen, at det udkastet til valgprogram kan godkendes af BR-gruppen og SIK inden 1. april. Herefter skal det udsendes til kredsene og modtagerne af nyhedsbrevet, så der kan udarbejdes ændringsforslag:

- Kredse og medlemmer udarbejder ændringsforslag til valgprogrammet.
- Der afholdes 'politik-værksteder', hvor medlemmerne inviteres til at diskutere og stille ændringsforslag.
- Alle ændringsforslag skal være indleveret til valgprogramudvalget senest en uge før SIK's delegeretmøde.
- Der kan indsendes ændringsforslag til ændringsforslag helt frem til SIK's delegeretmøde 16 - 17. april



af Jakob Hougaard

Medlem af BR

16. kreds Vanløse

info@jvh.nu

**Billige andelsboliglån
- et af Danmarks
bedste tilbud!**

 ARBEJDERNES LANDSBANK

- Lav rente.
 - Løbetid op til 30 år.
 - Mulighed for 10 års afdragsfrihed.
 - Mulighed for at supplere med en kassekredit.
- Kontakt din lokale filial og få mere at vide.
Find nærmeste filial på www.al-bank.dk.

SiK aktiviteter

Lørdag den 12. marts 2005

Socialdemokraternes afholder ekstraordinær kongres den 12. marts 2005. Dagsordenen for kongressen er valg af ny formand.

Delegerede kan tilmelde sig via de udsendte formularer og tilmeldingen er senest 7. marts til partikontoret.

Interesserede kan bestille tilhørerbilletter ved at sende en mail til:
partikontoret@socdem.dk

Søndag den 1. maj 2005

Søndag d. 1. maj er der 1. maj-arrangement i Arbejdermuseet og i Fælledparken.

Søndag den 21. maj 2005

SiK afholder det årligedelegeretmøde i Islandsbrygge Kulturhus.

Vil du være med til at vinde København?

Ritt Bjerregaard er Socialdemokraternes spidskandidat til overborgmesterposten. Hun skal vælges med et brag. Derfor starter kampagnen for at få Ritt som hele Københavns overborgmester allerede nu.

Det sker mandag den 4. april fra kl. 19.00 til 22.00. Det kommer til at foregå i Reventlowsgade 14, mødelokalet i stueetagen.

Hvis du vil være med til at forme overborgmesterkampagnen, er det her du skal møde op. Som frivillig på kampagnen får du en enestående chance for at sætte dit præg på valgkampen, og du får praktisk erfaring med at vinde et valg! Vi ses.

Tilmelding senest den 1. april til Linnéa via mail: linnea@ritt.dk eller telefon 33557755

Kolofon:

Udgiver: Socialdemokraterne i København.
Ansv. redaktør: Jan Salling
jan_salling@hotmail.com

Kontakt vedrørende annoncering af aktiviteter:
Næstformand Jens Mørk Lauridsen:
jml@mail.tele.dk

SiK's sekretariat:
Danasvej 7,
1910 Frb C
tlf. 72 30 08 90

Redaktion/layout:
Jeppe Thøgersen,
Lise Thorsen,
Tone Folkedal,
Hans Hindsberg
og Bo Arlind

Oplag: 3900

Brænder du for boligpolitik? Kender du København som din egen bukselomme? Er du en kreativ idémaker? Eller er du måske en haj til gadeevents? Der er brug for alle kræfter for at vinde valget i København. Hvis du vil være med til at vinde København, skal du møde op, når overborgmesterkampagnen skydes i gang.

SiK's udvalg: Åbne for alle

Landspolitisk Forum

Er du til aktuel landsdækkende debat?
Fmd. Lisa Schmidt, lisa.schmidt@lo.dk

Internationalt Forum

Hvis du har lyst til at udvikle og kvalificere EU-debatten. Fmd. Anna Haaland Hansen, anna@haaland.dk

Uddannelses- og Ungdomsudvalget

Fmd. Aia Fogh, arf@itst.dk
Deltag f.eks i debatten. om fordeling af tosprogede børn efterAlbertslund-modellen.

Integrationsudvalget

Fmd. Ayhan Can, ayhan_hc@hotmail.com

Miljø- og Forsyningsudvalget

Fmd. Erik Vinding, evinding@tiscali.dk

Sundhed- og Omsorgsudvalget

Formand: Bo Sand, bo_sand@adslhome.dk

Bygge- og Teknikudvalget

Fmd. Manja Sand, manja.sand@ft.dk

Familie- og Arbejdsmarkedsudvalget

Fmd. Ejvind Hansen, ejhansen@get2net.dk

Kultur- og Fritidsudvalget

Fmd. Flemming Hansen,
0800flh@danskmetal.dk